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PROTOKÓŁ  NR XXXVII/2009
z    XXXVII nadzwyczajnej   sesji Rady  Gminy  w Janowicach Wielkich

z dnia 27 listopada  2009 roku

godz. 10 - ta

W  XXXVII nadzwyczajnej  sesji Rady Gminy w Janowicach Wielkich udział wzięło 15 radnych na ogólną liczbę 17.

Radni nieobecni nieusprawiedliwieni:

1. Marian Ciastko ,   radny  Kamil Kowalski , spóźnienie Piotr Ignaczak
Miejsce nadzwyczajnej sesji Rady Gminy – sala konferencyjna  OSP  w Janowicach Wielkich ul. Kolejowa 2a.

Rozpoczęcie  XXXVII nadzwyczajnej    sesji Rady Gminy –  godz. 10,00

Zakończenie  XXXVII nadzwyczajnej      sesji Rady Gminy  -  godz. 11.55.

W XXXVII nadzwyczajnej  sesji Rady Gminy uczestniczyli:

Jerzy Grygorcewicz – Wójt Gminy Janowice Wielkie ,Elżbieta Stasiak – Skarbnik Gminy,   Krystyna Wożakowska Sekretarz Gminy, Roman Słomski – Radca Prawny Urzędu Gminy,   Sołtysi Wsi .
Przedstawiam następujący porządek obrad XXXVII nadzwyczajnej sesji Rady Gminy :

1.Otwarcie  XXXVII nadzwyczajnej  sesji Rady Gminy.

2.Stwierdzenie quorum.
3.Przedstawienie porządku obrad  XXXVII nadzwyczajnej  sesji Rady Gminy.

4.  Podjęcie uchwał w sprawach :

     1) uchwalenia limitu wydatków inwestycyjnych , stanowiącego załącznik do

         uchwały budżetowej na rok 2009 i na lata 2010 - 2011,

     2)  wprowadzenia zmiany do uchwały NR XXX/120/2009 Rady Gminy w

         Janowicach Wielkich z dnia 26 marca 2009 roku w sprawie uchwalenia

         Wieloletniego Planu Inwestycyjnego na lata 2009-2015 dla Gminy

         Janowice Wielkie.

5. Zamknięcie obrad XXXVII nadzwyczajnej sesji Rady Gminy.

Ad. 1

Otwarcie XXXVII nadzwyczajnej    sesji Rady Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy Jacek Gołębski dokonał otwarcia XXXVII nadzwyczajnej  sesji Rady Gminy  ,  powitał przybyłych na sesję.    
Przewodniczący Rady Gminy poinformował , że XXXVII nadzwyczajna sesja Rady Gminy zwołana jest z wniosku Wójta Gminy w związku z  koniecznością  podjęcia uchwał w sprawach      uchwalenia limitu wydatków inwestycyjnych , stanowiącego załącznik do uchwały budżetowej na rok 2009 i na lata 2010 - 2011, oraz wprowadzenia zmiany do uchwały NR XXX/120/2009 Rady Gminy w Janowicach Wielkich z dnia 26 marca 2009 roku w sprawie uchwalenia Wieloletniego Planu Inwestycyjnego na lata 2009-2015 dla Gminy Janowice Wielkie.

Ad. 2

Stwierdzenie quorum.

Przewodniczący Rady Gminy na podstawie listy obecności   XXXVII nadzwyczajnej   sesji Rady Gminy stwierdził , że w na 17 radnych Rady Gminy w XXXVII nadzwyczajnej  sesji Rady Gminy   uczestniczy 14 radnych , co stanowi quorum , przy którym Rada może podejmować uchwały.

Ad. 3 
Przewodniczący Rady Gminy przedstawił  porządku obrad  XXXVII nadzwyczajnej  sesji Rady Gminy.
Ad. 4 pkt 1
Podjęcie uchwał w sprawach :

Wójt Gminy  wystąpiłem  do Przewodniczącego Rady Gminy z wnioskiem o zwołanie sesji nadzwyczajnej  z uwagi  na potrzebę dopracowania załączników do wniosków na zadanie pt przebudowa wieży w Radomierzu  chodzi tu o pełną nazwę . Robią to wszystkie gminy tzn.  pięć gmin , które w poniedziałek muszą złożyć ostateczną wersję.   Mamy podjąć dwie uchwały  tj.   uchwalenia limitu wydatków inwestycyjnych , stanowiącego załącznik   do

 uchwały budżetowej na rok 2009 i na lata 2010 – 2011. To wynika z tego , że Urząd Marszałkowski dla niego WPI to za mało należy załączyć limit wydatków.  Ten limit dla potrzeb RPO jest niezbędny. Podobno Urząd Marszałkowski nieco zmienił zdanie ale nie jest to potwierdzone we wniosku do tej pory tzn.  z ostatnich dni nazwa  wniosku ma nosić pełną nazwę. A  więc wspólny projekt gdzie liderem jest Świeradów dla tych pięciu Gmin, ma nazwę Zobaczyć Krajobraz Dotknąć Przeszłość – wykorzystanie potencjału kultury i dziedzictwa przeszłości na terenie Subregionu Karkonosze i Góry Izerskie.  Uprzedzam pewne ewentualne pytanie , jeśli chodzi o porównanie  załącznika  limity z WPI. Dla przykładu  mówię o wieży , ustawa budżetowa  , ustawa o finansach publicznych dopuszcza ustalanie przez Radę Gminy limitów wydatków na rok  budżetowy oraz na kolejne lata.  budżetowym jest  rok 2009 , 2010 to jest pierwszy rok limitu i 2011.Natomiast WPI obejmuje różne  lata. I tak w limicie wydatków jest wartość nakładów na  remont wieży. W WPI jest kwota 1,949.381,20 skąd to się bierze, stąd , że jeden rok jest mniej , a w 2012  jeszcze Lider planuje audyt  na wszystkie zrealizowane obiekty w ramach projektu. To jest ta różnica. Teraz druga sprawa my nie wykazujemy środków z UE ponieważ nie mamy podpisanych umów i dlatego wszystkie środki pokazujemy jako własne. Po podpisaniu umowy będziemy wnosili do Rady Gminy o dokonanie zmian  i wtedy będą już pokazane środki z UE. Limit wydatków na przyszły rok też tu się zmieniają kwoty od razu po podpisaniu umowy z Wojewódzkim Funduszem  Ochrony Środowiska   na dotacje  i do PROW-u  jak podpiszemy umowę. Jeśli nasz  wniosek  przejdzie na wodociąg w Komarnie to od razu pokażemy jako dotację z UE i zmieni się limit zadłużenia. Dodam jeszcze , że w ramach wspólnego projektu    Zobaczyć Krajobraz Dotknąć Przeszłość – wykorzystanie potencjału kultury i dziedzictwa przeszłości na terenie Subregionu Karkonosze i Góry Izerskie  dotacja będzie wynosiła 70 %   kosztów kwalifikowanych. To na naszą gminę wypada na 1 mln złotych. I prawdopodobnie te dwa limity zostaną tzn. docelowo mniej więcej  niż kwota określona przez Urząd Marszałkowski  ale po przetargu. Jeżeli przetargi pokażą , że zadania zostaną zrobione za tańsze pieniądze to wtedy pozostanie 70 %. Proszę o przyjęcie tych uchwał ponieważ w dniu dzisiejszym musimy przekazać te uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy ja mam pytanie do Wójta Gminy w sprawie projektu uchwały w sprawie  zmian   uchwały tej XXXIII ta kwota w pozycji  7 jest 1.949 a w limitach wydatków poprawione jest na 1.942.000 złotych czy też tą sumę należy z głosić jako autopoprawkę.
Wójt Gminy limit wydatków  inwestycyjnych jeśli chodzi o wieżę w tym załączniku poprawionym ma być 1.942 061,20 taka suma jest prawidłowa. A w WPI ta kwota jest wyższa ponieważ obejmuje również rok 2012 tj. rok w którym będzie wykonany audyt. 

W dyskusji nad przedstawionymi projektami  uchwał głos zabrali:

Radna Bożena Dyduch  w wykazie zadań inwestycyjnych  w pkt  10 pn dokumentacja na modernizację klubu w Trzcińsku oraz na modernizacje klubu w Komarnie.
Skarbnik Gminy – jest pomyłka ale prawidłowy zapis będzie dokumentacja na modernizację klubu w Trzcińsku oraz na budowę  klubu w Komarnie.

Radny Szymon Młodziński mamy tyle tych planów   inwestycyjnych od początku tworzenia , i co się okazuje każdy jest inny. Myślę , że w oparciu już o ten można już dyskutować. Otrzymaliśmy dzisiaj budżet na 2010 rok  i do tego budżetu jest też załączony limit wydatków inwestycyjnych jak również wydatki majątkowe na poszczególne zadania. W związku z tym pytanie moje jest takie. Jak to się ma  limit inwestycyjny a tutaj zadań więcej w tym pierwszym , a wydatki są mniejsze ,  chociaż nie wszystkie ujęte bo na przykład nie ma budowy  świetlicy  a w planie inwestycyjnym jest na 2010 rok. Nie wiem jaki cel konkretny , oprócz tego , że Pan ma to przedstawić w Urzędzie Marszałkowskim  ma ten limit inwestycyjny. Jeżeli  Pan sobie chce  planować wydatki inwestycyjne to dla Pana jako Wójta limit to jest wykaz tych zadań majątkowych w budżecie , których nie może Pan przekroczyć, jeżeli Rada to zatwierdzi. To jest limit dla Pana , komu robimy limit wydatków inwestycyjnych , po co żeby się usprawiedliwiać się przed kimś , że proszę Rada mi zabrania robić innych inwestycji  bo tu dała minimum. Jest to dla mnie niezrozumiałe prosiłbym o wyjaśnienie. Co z innymi zadaniami , które wynikają z planu inwestycyjnego a nie są ujęte w tym limicie. I tutaj do punktu trzeciego  gdzie są te  limity wyszczególnione , przebudowa wieży w ubiegłym roku  remont wieży i przebudowa  zaliczone były do remontów bieżących. Nic się od tamtego czasu nie zmieniło , a w tym roku umieszczamy to w zadaniach inwestycyjnych. I w zadaniach inwestycyjnych gdzie całą kwotę finansuje się kredytem tak samo jak budowa wodociągu w Komarnie nie wiem czy to jest cała kwota ale w całości z kredytu. Budowa kanalizacji sanitarnej w Komarnie 400 000  na 22 mln . Wiemy dobrze Panie Wójcie , że rozpoczęcie robót wodociągowych musi być ściśle powiązane z rozpoczęciem robót kanalizacyjnych . Bo jeżeli  ta kanalizacja ma iść pod drogą o czym było od początku mówione to 400 000 wystarczy na to zadanie aby to położyć instalację na całej długości. Wydaje mi się , że nie. W związku z tym  pytanie dlaczego w taki sposób wykazuje się te zadania , które powinny być ze sobą  mocno  powiązane.  Tym bardziej  moje pytanie jest na tyle celowe i zasadnie , że te roboty inwestycyjne ujęte w planie inwestycyjnym  mogą być wykonane  w oparciu o nasze budżety.  Potwierdził to Pan Panie Wójcie. Natomiast poprzedniczka Pani Skarbnik  powiedziała , że tych robót naszym budżetem wykonać nie można. Pan powiedział , że myliła się. W związku z tym jeżeli  jest możliwość wykonywania w oparciu o nasz budżet tych zadań to dlaczego nie  wstawiamy  na rok 2010 , 2011 całość zadań inwestycyjnych w Radomierzu i w Komarnie. Następne pytanie w ubiegłym roku wieża w Radomierzu miała być robiona z wydatków bieżących i było zaplanowane  300 000 złotych , później 700 000 złotych z wydatków własnych  a później resztę z kredytów. Z 300 000 złotych , które  tak są zaksięgowane,  naniesione do budżetu  tego roku wzięła pani 43 720 i co z pozostałymi środkami , co są  przeznaczone w tym roku na z wydatków bieżących na wieżę w Radomierzu. Zostało 257 270 złotych  czy nie powinny być one również przeniesione skoro  zaplanowaliśmy i podjęliśmy uchwałę  no to takie pieniądze na to powinny być wykorzystane. Jeżeli nie  to na co one zostały wykorzystane.   Jeżeli planujemy sfinansowanie wieży  z kredytów to przecież  wiadomo , że nie rozpocznie Pan  budowy , remontu dopóki  nie będzie Pan miał środków zewnątrz. Uważam , że takie zadanie powinno być w ten sposób wykonywane. Najpierw powinny znaleźć się środki z zewnątrz a później dopiero  dołożyć własne środki. W przeciwnym razie jest to inwestycja , czy zadanie ponad  możliwości budżetu gminy.
Radna Bożena Dyduch – uprzedził mnie radny Młodziński jeśli chodzi o Komarno ja mam pytanie do limitu wydatków inwestycyjnych. Mianowicie 2009  rok już się kończy  i już nic nie będzie robione. Natomiast w 2010 roku na budowę sieci  wodociągowej jest 197 000 złotych na kanalizację  nie ma w ogóle nic. Co za te 197 000 złotych  miałoby być robione. Dlaczego nie jest to jednocześnie mamy sieć wodociągową , a na kanalizację nie ma nic.
Radny Jan Osękowski nie zrozumiałem wszystkich  dat , które  Pan Wójt powiedział , ale z tej wypowiedzi wynika , że ta inwestycja dotycząca wieży ma charakter międzygminny. Świeradów był wymieniony i jakieś pozwolenie z Jeleniej Góry. Prosiłbym o dwa zdania komentarza , bo chciałbym  wiedzieć jaki to ma charakter.

Radny Sławomir Orłowski załącznik do projektu uchwały budżetowej – limity wydatków inwestycyjnych  na lata 2009 – 2011 czyli te 3 mln złotych to jest kwota , którą gmina może ponieść na  wydatki inwestycyjne  w ciągu tych lat. Pytam , bo dla mnie limit to jest to co maksymalnie możemy wydać. Więc jak to się ma  w tym momencie do kosztów poniesionych na  inwestycje w tym roku w sumie.
Radny  Piotr Ignaczak ja mam pytanie do  WPI chodzi  mi tu o pozycję nr 5 tj. modernizacja  klubu w Trzcińsku  mówił Pan Wójt wcześniej , że ponoć nie można pokazywać jaką mamy wartość dofinansowania a tutaj jest kwota udziału własnego 40 000 złotych , a wartość zadania jest 400 000 złotych.

Radny Andrzej Salkiewicz  mam zapytanie do WPI poz. 9  tam jest zapis remont dróg gminnych w Radomierzu , Janowicach Wielkich , Trzcińsku , czy to znaczy , że w  latach 2009 – 2015 nie będzie  remontu dróg gminnych w Komarnie. 
Radny Maciej Wojtas   mam uwagę do załącznika Nr 1 limitów wydatków inwestycyjnych   tutaj jeszcze powinien znaleźć się taki krótki opis  do tej uchwały , że gmina  chce skorzystać z takiego a takiego programu  o przewidywanym dofinansowaniu takim a takim  i rzeczywistym wkład własny do tej inwestycji.   Taki zapis byłby czytelniejszy dla radnych.

Wójt Gminy -  otóż nasza wieża ma być realizowana w ramach wspólnego projektu. My jesteśmy  partnerem podobnie jak Jelenia Góra , Kowary, Mirsk natomiast na  lidera wybraliśmy gminę Mirsk. Każda z tych gmin ma  wprowadzony swój temat.  Rola lidera polega na tym , że on koordynuje wszystko i  składa wniosek. Natomiast wszystkie gminy muszą przedłożyć określone dokumenty. Ja mówiłem na wstępie , że my możemy pokazać wartość zadania tylko jako wartość środków  własnych do chwili podpisana umowy z Urzędem Marszałkowskim.  Dotacja będzie udzielona na zasadzie refinansowania. Wszystkie zadania realizowane są z różnych priorytetów RPO na zasadzie dofinansowania. Natomiast Bank Gospodarstwa Krajowego udziela preferencyjnych kredytów gminom . I ten  kredyt z BGK nie wchodzi w limit  zadłużenia gmin.  Podobnie jak było z Orlikiem, nie będziemy robili jeżeli nie będzie podpisana umowa z RPO. Z chwilą kiedy będzie podpisana umowa będziemy ogłaszali przetarg na modernizację , remonty i dobudowa obiektu  informacji turystycznej w Radomierzu.  Z wyliczeń jakie posiadamy to dla nas będzie kwota około 1 mln zł. Podobnie jest  z wodociągiem i kanalizacją w Komarnie, istotnie  było takie zalecenie nasze dla projektantów wodociągu , żeby  tam gdzie jest to możliwe było to w jednym wykopie. I przypomnę , że   wniosek na wodociąg został złożony do PROW, z którego możemy dostać 4 mln złotych. Ale Urząd  Marszałkowski Wydział Obszarów Wiejskich jeszcze nie zakończył procedury i nikt nie ma umowy z tego naboru.  Kanalizacja będzie przy dotacji Wojewódzkiego funduszu Ochrony Środowiska i pożyczki. Te dokumenty  są niezbędne o ubiegania się i skuteczne  złożenie wniosku. Będziemy wiedzieli wszystko  czy będziemy realizowali zadania czy też nie po  dopięciu dokumentów i podpisaniu umów. Jak podpiszemy umowę z  Wojewódzkim Funduszem i z PROW-em , to tak,  to jest priorytet dla  naszej gminy kanalizacja i wodociąg dla Komarna.  Przy wieży zakładam , że to  będzie  około nasz udział  1 mln złotych , to okaże się po przetargu. Przy wieży wszystko jest załatwione , wniosek jest przyjęty , tylko było wezwanie do uzupełnienia. Tak sądzę , że odpowiedziałem  również radnemu Orłowskiemu na zapytanie. Pan Andrzej Salkiewicz pytał  o drogi w Komarnie , jeśli wejdziemy z inwestycją to z przebiegu sieci  wynika , że na każdej drodze będą wykopy. Po zrealizowaniu zadania jest możliwość remontu dróg gminnych. 
Radna  Bożena Dyduch ja pytałam dlaczego w  wykazie inwestycyjnym nie ujęto środków   na rok 2010 na zadanie kanalizacja w Komarnie.

Wójt Gminy jak już mówiłem po podpisaniu umowy z Funduszem Ochrony Środowiska będziemy wnosili o wprowadzenie zmian w budżecie gminy.  Proszę się nie obawiać te cele będą możliwe do osiągnięcia po podpisaniu umów.

Radny Młodziński nie otrzymałem odpowiedzi na moje zapytanie jak ma się ten limit na lata 2010 – 20012 do planu inwestycyjnego załączonego do  budżetu na przyszły rok.

Skarbnik Gminy limit wydatków inwestycyjnych dotyczy zadań  wieloletnich. Natomiast wydatki majątkowe w danym roku  budżetowym obejmują nie tylko wieloletnie ale również jednoroczne. Różnica między  załącznikiem  dotyczącym wydatków   majątkowych  zadań inwestycyjnych na dany rok budżetowy z załącznikiem limity  wydatków  inwestycyjne  różni się tylko i wyłącznie o planowane  zadania jednoroczne.  Ponadto proszę zwrócić uwagę , że te wielkości muszą być dostosowane do  limitu   w prognozie długów. Tam jest  pokazane jakie są limity na  poszczególne lata , których nie można przekroczyć kwoty 55 % zadłużenia. Te wielkości są wstępne , one będą zweryfikowane po podpisaniu umowy. Do czasu nie  podpisania umowy nie możemy  tego wykazywać jako środki unijne i te kwoty wchodzą w nasz dług , po podpisaniu umowy te środki wykazujemy jako środki unijne i są one wyłączone z tego limitu wydatków inwestycyjnych  i mogą przekraczać kwoty  zadłużenia.
Radny Szymon Młodziński nie dyskutujemy w tej chwili na tematy budżetu ale jeżeli wspomniała Pani o prognozie zadłużenia , uważam , że każde  takie  nawet do limitów , które są pod obrady powinny być opracowane  prognoza zadłużenia. Tutaj jest wszystko na krawędzi  15 , 18,  idt jeśli chodzi o spłatę  , bo jest spłata  zadłużenia. W związku  z tym jeżeli ja pytałem o to , gdzie Pani twierdziła , że można to wykonać z  budżetem naszym to proszę powiedzieć  w którym miejscu  można wstawić dodatkowo 20 mln złotych aby  nie przekroczyć tej spłaty zadłużenia. 
Skarbnik  Gminy jeszcze raz powtarzam wtedy kiedy będzie podpisana umowa.  Ponadto w chwili kiedy otrzymamy środki z UE będziemy mogli wykonać te zadania.

Wójt Gminy – tego inaczej nie da się zrobić , nie przyjęcie limitu wydatków budżetowych na lata 2009 – 2011 spowoduje ,że wniosek  o środki z RPO zostanie odrzucony. 

Radny Jan Osękowski – ponieważ ta kwota w limicie wydatków 42 730  złotych dotyczy zapłaty za projekt tej wieży w Radomierzu.

Skarbnik  Gminy tak to są dokładnie wydatki dotyczące  realizacji tego projektu.

Radny Jan Osękowski   Wójt Gminy obiecał , że do końca 2009 roku inwestycja pod nazwą kanalizacja dla Komarna się zacznie , no już właściwe nie ma wątpliwości  co do tego , że jednak zacznie się w 2009 roku.  Nie wiem czy ma Pan świadomość , że tego typu sytuacje jak gdyby ograniczają  zaufanie do tego co Pan mówi w ogóle. Chciałbym aby Pan to w dwóch zdaniach skomentował dlaczego ten termin nie został rozpoczęty.
Radna Dyduch Bożena  w limicie  wydatków inwestycyjnych  jest jakoby  rozpoczęcie sieci wodociągowej i kanalizacji  w Komarnie  w 2011 roku. Natomiast  w sprawie zmian uchwały ten termin  realizacji  budowy wodociągu i kanalizacji jest  2009 – 20011.  W 2009  powinien być zaczęty a w 2011 zakończony a tutaj się okazuje , że w 2011 dopiero będzie rozpoczęcie tej kanalizacji. I  mam pytanie w związku z tym jeżeli  rozpocznie się budowa w 2011  kiedy  Pan Wójt przewiduje zakończenie tej kanalizacji, bo za  tym ciągną  się inne sprawy, które  doprowadzają drogi do ruiny.

Wójt Gminy- ja  zastrzegałem zawsze w wypowiedziach radnego Pana Osękowskiego  zawsze odpowiadałem , że rozpoczęcie  wodociągowania i  kanalizacji Komarna  będzie  możliwe jak najwcześniej ale nie wcześniej  niż po podpisaniu umów z Wojewódzkim Funduszem Ochrony Środowiska i  z PROW-em. Ja nie podawałem nawet pytaliście mnie o miesiące , i na dzisiaj  nie odpowiem. Jeśli podpiszemy umowę z Urzędem Marszałkowskim  na wodociąg i Funduszem Ochrony środowiska na kanalizację  niezwłocznie będziemy ogłaszali przetarg. Ponieważ chcemy na oba zadania wyłonić w drodze przetargu jednego wykonawcę z uwagi na rozwiązania takie , że część czy większość przesyłów  wody i kolektora ściekowego  będzie w jednym wykopie. Natomiast za  rozpoczęcie zadania zawsze się  traktuje  sprawę opracowania dokumentacji projektowej. Zakładam i zastrzegam  , że  w pierwszym kwartale  2010 ogłosimy przetarg na kanalizację i wodociąg w Komarnie.  Bo sądzę , że do tego czasu podpiszemy umowę z Urzędem Marszałkowskim  z PROW-em i Wojewódzkim Funduszem Ochrony Środowiska.
Radna Bożena Dyduch Panie Wójcie kiedy Pan planuje , kiedy ta kanalizacja się zakończy, przecież  w Janowicach też bardzo dawno rozpoczęto kanalizację a do tej pory nie jest zakończona.

Wójt Gminy pierwszy raz słyszę o Janowicach , że nie dokończona jest kanalizacja.

Radny Orłowski Sławomir – kanalizacja jest realizowana w Janowicach w II etapach .

Radna Dyduch gdzieś było o kanalizacji w Janowicach Wielkich od 2014 do 2015 roku , mamy to w WPI. To znaczy , że w Janowicach Wielkich nie jest wszystko skanalizowane.

Wójt Gminy wszyscy mieszkańcy wiedzą Janowice Wielkie mają pobudowaną  oczyszczalnię ścieków i część kanalizacji po lewej stronie Bobru do  torów kolejowych. Natomiast na ukończeniu jest projekt  na pozostałą część kanalizacji Janowic Wielkich. Natomiast proszę  o przyjęcie tego limitu wydatków, będziemy o  pozostałych sprawach dyskutowali przy projekcie budżetu na przyszły rok . W tej chwili zależy nam na określenie pełnej nazwy zadania  jeśli chodzi o wieżę i  limitu nakładów na ten cel. Jak mówię to jest niezbędne , warunek podstawowy , żeby wniosek uzyskał  akceptację  była podpisana umowa , jak mówię przypada na naszą gminę  1 mln złotych z tego wniosku  i wtedy też to wszystko się zmieni.
Radny Piotr Jońca zaproponował aby te dwa zadania kanalizacja i wodociągowanie Komarna  połączyć w jedną pozycję. 

Wójt Gminy wyjaśniam te zadania muszą być rozbite ponieważ , będziemy prowadzili finansowanie tych zadań z Wojewódzkiego Funduszu Środowiska i z PROW-u . Ponadto jeśli będzie jeden wykonawca on będzie pod okiem inspektora nadzoru , inspektora kontraktu te inwestycje rozdzielnie rozliczał. 
Radna Bożena Dyduch zgłasza wniosek aby na następnej sesji Pan Wójt przedstawił Radzie i radnym wszystkie wnioski jakie zostały  składane na pozyskanie funduszy na  kanalizację i wodociąg w Komarnie.

Przewodniczący Rady Gminy przeprowadził głosowanie nad projektem uchwały w sprawie    uchwalenia limitu wydatków inwestycyjnych , stanowiącego załącznik do  uchwały budżetowej na rok 2009 i na lata 2010 – 2011. Projekt uchwały  Radni otrzymali projekt uchwały , Wójt wniósł autopoprawkę w załączniku  nr 1 do projektu uchwały budżetowej  w pozycji 3 poprawna kwota powinna brzmieć 1.942.061,20 i w kredycie  na 2011  811.040,07.
W wyniku głosowania „za” przyjęciem uchwały  było 10 głosów, „przeciwnych” 2 głosy, „wstrzymało się” 3 głosy

W czasie glosowania na sali obrad obecnych było 15 radnych.

Ad. 4 pkt 2
Podjęcie uchwały w spraw wprowadzenia zmiany do uchwały NR XXX/120/2009 Rady Gminy w Janowicach Wielkich z dnia 26 marca 2009 roku w sprawie uchwalenia Wieloletniego Planu Inwestycyjnego na lata 2009-2015 dla Gminy  Janowice Wielkie.
Wójt Gminy projekt  uchwały w zasadzie mówiłem. Ale przypomnę wprowadzona jest zmiana tylko w pkt 7, na wszelki wypadek zabezpieczamy się poprzez określenie tej pełnej nazwy w zadaniu tzn.  Przebudowa wieży do potrzeb wieży widokowej i dobudowa budynku informacji turystycznej wraz z infrastrukturą techniczną w Radomierzu w ramach wspólnego projektu pt.: „Zobaczyć krajobraz dotknąć przeszłość” wykorzystanie potencjału kultury  i dziedzictwa przeszłości na terenie Subregionu  Karkonosze i Góry Izerskie. Łączna wartość zadania 1.949381,20 , realizacja zadania 2009-2012. Oczywiście w 2012 roku , to co mówiłem będzie tylko audyt , my planujemy że w 2011 najpóźniej skończymy , ale wszystko zależy od środków finansowych. Pozostałe zadania  nie ulegają zmianie , ale po tej zmianie jest to tzw. tekst jednolity.
Radna Bożena Dyduch  tak jak już mówiłam , należałoby tu w pkt 1  zmienić termin  realizacji „budowa wodociągu i kanalizacji bo tutaj jest zakończenie w 2011 , a tutaj dopiero się rozpoczyna w 2011 i należy się zastanowić kiedy to się skończy.
Radny Jan Osękowski  tu dla porządku  w pkt 5 modernizacja świetlicy wiejskiej w Trzcińsku ta kwota 40 000 to jest kwota , która była poniesiona na dokumentację bo tak jakoś zbiega się z tamtą kwotą  bo łącznie te dokumentacje kosztowały 40 000 złotych.
Przewodniczący Rady Gminy- dla wyjaśnienia jest błąd w zapisie  , ponieważ wykazano w rubryce udział własny w PLN  40.000 złotych a powinno być 400 000 złotych.

Radna Bożena Dyduch – czy tego pkt 1 nie zmieniamy.

Wójt Gminy  nie  wprowadzamy zmian w pkt 1.
Przewodniczący Rady Gminy przeprowadził głosowanie nad projektem uchwały w sprawie    w spraw wprowadzenia zmiany do uchwały NR XXX/120/2009 Rady Gminy w Janowicach Wielkich z dnia 26 marca 2009 roku w sprawie uchwalenia Wieloletniego Planu Inwestycyjnego na lata 2009-2015 dla Gminy  Janowice Wielkie.
Radni otrzymali projekt uchwały , tylko jest ta poprawka ,że w pkt 5  kwota powinna  być zamiast 40 000 złotych  tylko 400 000 złotych (gdzie wystąpił błąd pisarski).
W wyniku głosowania „za” przyjęciem uchwały  było 11 głosów, „ , „wstrzymało się” 4 głosy

W czasie glosowania na sali obrad obecnych było 15 radnych.

Ad. 5
 Zamknięcie obrad XXXVII nadzwyczajnej sesji Rady Gminy.                                                              
W związku z wyczerpaniem się porządku obrad XXXVII nadzwyczajnej    sesji Rady Gminy w Janowicach Wielkich  Przewodniczący Rady Gminy  Jacek Gołębski dokonał zamknięcia obrad XXXVII nadzwyczajnej  sesji Rady Gminy  w Janowicach Wielkich.

Na tym protokół zakończono i podpisano

Protokołowała                                                                     Przewodniczył 

Ewa Czaplińska - Szajwaj                                                 Przewodniczący

Insp. ds. Rady Gminy                                                         Rady  Gminy

                                                                                           Jacek Gołębski  
 .

