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PROTOKÓŁ  NR XXXVIII/2009
z    XXXVIII    sesji Rady  Gminy  w Janowicach Wielkich

z dnia 22 grudnia   2009 roku

godz. 10 - ta

W  XXXVIII  sesji Rady Gminy w Janowicach Wielkich udział wzięło 15 radnych na ogólną liczbę 17.

Radni nieobecni nieusprawiedliwieni:

1. Marian Ciastko , 2.Piotr Jońca , spóźnienie , Kraszewska Zofia
Miejsce nadzwyczajnej sesji Rady Gminy – sala konferencyjna  OSP  w Janowicach Wielkich ul. Kolejowa 2a.

Rozpoczęcie  XXXVIII     sesji Rady Gminy –  godz. 10,00

Zakończenie  XXXVIII     sesji Rady Gminy  -  godz. 12.05.

W XXXVIII    sesji Rady Gminy uczestniczyli:

Jerzy Grygorcewicz – Wójt Gminy Janowice Wielkie , Elżbieta Stasiak – Skarbnik Gminy, Roman Słomski – Radca Prawny Urzędu Gminy,   Sołtysi Wsi .
Przedstawiam następujący porządek obrad XXXVIII   sesji Rady Gminy :

1.Otwarcie  XXXVIII  sesji Rady Gminy.

 2.Stwierdzenie quorum.

 3.Przedstawienie porządku obrad  XXXVIII sesji Rady Gminy.

 4.Informacja o podjętych uchwałach na  XXXVI i XXXVII nadzwyczajnej    sesji Rady

    Gminy

 5.Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o pismach , które wpłynęły do Rady Gminy w 

   okresie międzysesyjnym.

 6.Informacja Wójta Gminy o pracy w okresie międzysesyjnym.

 7.Informacja Wójta Gminy z realizacji wniosków zgłoszonych na   XXXVI i XXXVII 

    nadzwyczajnej sesji Rady Gminy.









8. Interpelacje i zapytania. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania. Sprawy różne.

9. Podjęcie uchwał w sprawach :

     1)  zaciągnięcia kredytu długoterminowego,

     2)  ustalenia wydatków budżetowych , których niezrealizowane planowane  kwoty nie 

         wygasają z upływem roku budżetowego 2009.

10. Sprawy organizacyjne Rady Gminy w Janowicach Wielkich.

11. Przyjęcie protokołów  z XXXVI i XXXVII nadzwyczajnej  sesji Rady Gminy.

12. Zamknięcie obrad XXXVIII sesji Rady Gminy.






Ad. 1

Otwarcie XXXVIII   sesji Rady Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy Jacek Gołębski dokonał otwarcia XXXVIII sesji Rady Gminy  ,  powitał przybyłych na sesję.    
Ad. 2

Stwierdzenie quorum.

Przewodniczący Rady Gminy na podstawie listy obecności   XXXVIII    sesji Rady Gminy stwierdził , że w na 17 radnych Rady Gminy w XXXVIII   sesji Rady Gminy   uczestniczy 14 radnych , co stanowi quorum , przy którym Rada może podejmować uchwały.

Ad. 3 
Przewodniczący Rady Gminy przedstawił  porządek  obrad  XXXVIII   sesji Rady Gminy.
Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do Rady  z zapytaniem czy są uwagi do przedstawionego porządku obrad Rady Gminy.
Radni nie wnieśli uwag do porządku obrad XXXVIII sesji Rady Gminy.

Ad. 4
Informacja o podjętych uchwałach na  XXXVI i XXXVII nadzwyczajnej    sesji Rady Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy złożył informację o podjętych uchwałach  na XXXVI i XXXVII nadzwyczajnej sesji Rady Gminy.
Informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 5

Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o pismach , które wpłynęły do Rady Gminy w 

okresie międzysesyjnym.
Przewodniczący Rady Gminy  złożył informacje o pismach , które  wpłynęły   do Rady Gminy w okresie międzysesyjnym.

1. pismo Agencji  Nieruchomości Rolnych Oddział terenowy we Wrocławiu z dnia 16 listopada 2009 roku  , ANR zwraca się z prośbą o każdorazowe zawiadomienie   o przystąpieniu Gminy do sporządzania miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego , bądź studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego  dla obszarów położonych w granicach administracyjnych danej gminy (znajdujących się w Zasobie Własności Rolnej Skarbu Państwa) oraz o wyłożeniach  do publicznego wglądu projektów w/w dokumentów,
2. pismo z Biura Rzecznika Praw Obywatelskich z dnia 23 listopada 2009 roku  o udzielenie   informacji , czy do Rady Gminy wpływały skargi dotyczące  pobierania opłat za świadczenia przedszkoli prowadzonych przez gminę.

Ad. 6 i 7

Informacja Wójta Gminy o pracy w okresie międzysesyjnym. Informacja Wójta Gminy z realizacji wniosków zgłoszonych na   XXXVI i XXXVII  nadzwyczajnej sesji Rady Gminy.
Wójt Gminy 
Szanowni Radni, najważniejsze sprawy to, bardzo skutecznie  idzie sprzedaż mieszkań , w tym ostatnich i z których wychodzimy jako Gmina  ze wspólnoty mieszkaniowej. Ponieważ sprzedaliśmy dwa  lokale w budynku 4a ul. 1 Maja oraz  trzy lokale  w budynku 6 ul. 1 Maja . Sprzedaliśmy również jeden kolejny lokal w budynku nr 4 ul. Sportowa . Mówiłem na Komisji Budżetu i teraz odpowiem radnej Bożenie Dyduch, że wnioski na wodociąg w Komarnie zostały skutecznie złożone , na wodociąg do PROW-u , a na kanalizację do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska. Zarejestrowany jest również wniosek na kanalizację w Radomierzu . Również przesądzone jest z wieżą w Radomierzu , zadanie będzie realizowane. Jak sądzę w lutym będziemy mogli ogłosić przetargi, jest to wariant optymistyczny, żeby to się zbiegło z  podpisaniem , rozstrzygnięciem albo żeby tuż po podpisaniu umowy z PROW-em i z Funduszem. Nie może to być wcześniej bo wtedy nie mielibyśmy zabezpieczonych środków. Przypomnę , że na wodociąg mamy dostać 4 mln złotych a na kanalizację 25%.  Doświadczenie pokazuje   , że w okresie zimy w I kwartale te przetargi  są bardzo korzystne. W Urzędzie Pracy złożyłem wnioski oraz podpisałem umowę na odbycie stażu w świetlicy , roboty publiczne  na  siedmiu pracowników. Ze Skarbnikiem  Gminy podpisaliśmy umowę we Wrocławiu z PFRON na dofinansowanie  nauki uczniów niepełnosprawnych . Chodzi tutaj o niewielką kwotę 3 700 złotych na zakup podręczników   mogą być również finansowane dowozy  tych dzieci do szkół. Mamy kilka umów zgodnie z ustawa o systemie oświaty dowozić uczniów niepełnosprawnych albo podpisać  z rodzicami umowę , że ci rodzice za odpłatnością sami dowożą te dzieci do szkół. Brałem udział w posiedzeniu Wojewódzkiej Rady Bezpieczeństwa Drogowego ,  również brałem udział w szkoleniu na odnawialne źródła energii. Chciałem zauważyć , że u nas nie przewidujemy tych elektrowni wiatrowych. Jest jeszcze bardzo duże zainteresowanie uruchomieniem elektrowni na starych Janowicach. Do niedawna funkcjonowała tam elektrownia wodna  , ale  tam zmienił się właściciel.  Ciągle przewija się temat przejazdów  ciężkiego transportu przez Janowice Wielkie. Mam rozpoznany temat  bocznicy kolejowej. PKP wydzierżawiło firmie transportowej bocznicę kolejową o pow. około 1000 m kw. i tam dowożony jest urobek z kopalni. Referat podatkowy został zobligowany aby zważać na deklarację podatkową  PKP, ponieważ ta powierzchnia  ponad 1000 m kw.  będzie opodatkowana podatkiem od gruntów zajętych na działalność gospodarczą. To wszystko z tych najważniejszych spraw. A jeśli chodzi i  realizację wniosków to radni otrzymali odpowiedź albo ustnie na sesji albo na piśmie. Nie udzieliłem  tylko odpowiedzi radnemu Orłowskiemu, ale tutaj proszę o cierpliwość  bo chciałem temat dokładnie rozeznać i spróbować ten parking tam urządzić. Radnemu Osękowskiemu w sprawie przebudowy skrzyżowania  z droga krajową udzieliłem odpowiedzi na sesji. Na posiedzeniu Wojewódzkiej Rady Bezpieczeństwa Drogowego  miałem możliwość  rozmawiania z Dyrektorem GDDKiA , temat jest im znany i obiecuje , że w przyszłym roku całe skrzyżowanie  mają przebudować. Wniosek o ustawienie  znaku i kierunkowskazu koło  kościoła w Komarnie został skierowany do ZDP w Jeleniej Górze. Radnemu Chrobakowi udzieliłem odpowiedzi  jeśli chodzi o wywieszanie flagi na budynkach użyteczności publicznej . Budynkami użyteczności publicznej jest  urząd gminy , szkoła podstawowa , gimnazjum , można uznać ośrodek zdrowia , gminną bibliotekę publiczną i świetlicę .
Szanowni Radni po długich oczekiwaniach (tam będą kary na nieterminowe  sporządzenie)przyszły plany zagospodarowania przestrzennego Radomierza i Janowic Wielkich. One nie będą już wykładane bo okres wyłożenia już był. Zgodnie z wystąpieniem projektantów te plany zostały wykonane w wersji  do uchwalenia przez  Radę , ale w trakcie opiniowania trzeba jeszcze zapoznać się ze stanowiskiem Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska i wtedy  będzie można  przystąpić do uchwalenia tych planów. Komarno , wniosek rolny został źle sporządzony i wniosek rolny poszedł do opiniowania.

Przewodniczący Rady Gminy czy są uwagi do informacji przedstawionej przez Wójta Gminy.

Radna Bożena Dyduch , ja , radny Salkiewicz  kilkakrotnie składaliśmy  wnioski  w sprawie drogi w Komarnie , znaków drogowych. Na te wnioski otrzymujemy odpowiedzi , że zostały one skierowane do ZDP w Jeleniej Górze. Ja uważam , że ZDP również powinien dać odpowiedź na te wnioski.  Czy przychodzą jakieś odpowiedzi  z ZDP , bo na przykład wniosek złożony w ZDP w dniu 9 listopada 2009 roku , dzisiaj mamy koniec grudnia  , czy przyszła jakaś odpowiedź.
Radny Sławomir Orłowski mam zapytanie w związku z odpowiedzią na moją interpelację. Bardzo ładnie tam została wyłuszczona procedura  postępowania, ale ja chciałem wiedzieć , podstawę dlaczego te drzewa zostały usunięte z jakiego powodu ktoś wnioskował , na to nie dostałem odpowiedzi. Nie przedstawiono przyczyny dlaczego te  zdrowe drzewa  zostały usunięte.

Radny Kamil Kowalski odnośnie zapytania z poprzedniej sesji zwyczajnej i odpowiedzi Wójta. Ja pytałem o tą działkę dotyczącą basenu. Panie Wójcie sprawdziłem w protokole  , ja nie pytałem o to żeby dostać wypis ze studium uwarunkowań . Moje pytanie brzmiało jak Wójt przygotowuje ten teren, poza  tym pytałem czy tam jest doprowadzony prąd , o jakiej mocy , jakie są  możliwości przyłączeniowe wody ,czegokolwiek , o cale przygotowanie  mediów , uzbrojenia tego terenu. Żebyśmy przygotowując się do przetargu dobrze wiedzieli co sprzedajemy  , z jakimi mediami , a dostałem po prostu  wypis ze studium. Wiem , że teraz jest plan zagospodarowania przestrzennego  , pewnie to się nie zmieni czyli nadal zostanie jako tereny i obiekty sportowe i urządzenia sportowe. No ale prosiliśmy aby poinformować nas dokładnie zanim podejmiemy decyzję jak i  co sprzedajemy i w jakiej formie.
Wójt Gminy odpowiadam na pytanie radnej Bożeny Dyduch , ZDP bywa tak , że rzadko odpowiada  , ciągle narzeka na brak środków. Zamontowanie choćby takiej tablicy to jest dla nich duży wydatek. Ja sprawdzę i poinformuję Panią radną. Jeśli chodzi o  Pana Orłowskiego to sprawdzę wniosek , bo tam była tylko odpowiedź  , bez decyzji mojej , bez wniosku.
Radny Sławomir Orłowski ,  tak  , była sama odpowiedź bez uzasadnienia ,co było powodem wycięcia tych drzew.

Wójt Gminy-  powód podaje wnioskodawca  , to było wystąpienie  ZDP w Jeleniej Górze  i jego uzasadnienie .
Do wypowiedzi Pana Kamila Kowalskiego ,ja sobie  nie przypominam  tak głęboko postawionego pytania , jeśli chodzi o uzbrojenie  basenu  , na sesji chyba tego nie było.

Radny Kamil Kowalski – 28 września br. na sesji padło głębokie pytanie , 11 listopada ponowiłem pytanie  już może płycej , zresztą jest to w protokole , bo przed chwilą czytałem. 

Wójt Gminy przez formę sprzedaży co Pan rozumie.

Radny Kamil Kowalski – rozmawialiśmy , czy to będzie wieczysta dzierżawa , czy po prostu  na własność , ale to nie jest istotne. Chodzi o to  żebyśmy wiedzieli , co tam jest , co możemy kupić , ile wyciągnąć z tej działki dla dobra gminy.

Wójt Gminy wartość działki  określa biegły , który uwzględnia wyposażenie  nieruchomości  w  wszelkiego rodzaju instalacje. Ja mogę to podać choćby nawet dzisiaj , że jest tam woda , działka w projekcie objęta jest kanalizacją. To co z planu  jest zapis to biegły szacuje  , i ja planuję , że my to sprzedamy w drodze przetargu.
Radny Kamil Kowalski – kiedy będzie powrót do tematu , który urodził się 28 września i gdzieś tam była mowa  , że do końca roku  zostanie to przygotowane  i przedstawione . Zapytuje jaki jest stan obecny tego przedsięwzięcia pod tytułem sprzedaż 3 ha .

Wójt Gminy  mój wniosek nie został przez Radę przyjęty, bo ja chciałem przez wpis do protokołu. Jest plan do uchwalenia  i czekamy do przestawienia planu zagospodarowania. Chyba , że Rada przyzwoli wcześniej to ja zlecę biegłemu  podkłady geodezyjne , szacunek  biegłego. Ponieważ jest to obiekt taki a nie inny to ja chciałbym skonsultować i będę konsultował z Radnymi.
Radny Jan Osękowski mam zapytanie odnośnie ciężkich samochodów , czy  z Pana strony jakieś wystąpienie było  do Wojewody czy do Powiatu czy do kogokolwiek  w sprawie ograniczenie .
Wójt Gminy jest cały plik korespondencji , ostatnio do Wojewody poszło bardzo ostre pismo. Ponieważ Wojewoda zwykłym pismem  nie w formie decyzji  jak  gdyby chciał dokonać rozstrzygnięcia nadzorczego nad decyzjami Starosty , bez prawa odwołania się jakiegokolwiek . Więc zachodzi pytanie czy  Wojewoda przejmuje obowiązki i odpowiedzialność  za Starostę . To Starosta jest odpowiedzialny za organizację ruchu  na  drogach powiatowych i stan techniczny obiektów inżynieryjnych. Ale to mówię już z obecnej chwili. Natomiast  z poprzedniej to radni dostali i stanowisko Rady Gminy i moje jeśli chodzi o wystąpienie do Starosty. 
Radny Jan Osękowski może ja sprecyzuję pytanie  - myśmy tutaj ustalili stanowisko  i po tej  dacie,  czy były jakieś pisma kierowane  w związku ze stanowiskiem Rady do tych  instancji , które odpowiadają za ten transport , o to mi chodzi .
Wójt Gminy – tak , były.

Radny Jan Osękowski  - ja bym prosił o kserokopie tych ostatnich , które były kierowane , po tym jak Rada zaleciła takie  postępowanie
Radny Szymon Młodziński ja na sesji zwyczajnej skierowałem  do Pana interpelację  w sprawie przeglądu drzew przy ulicy Wojska Polskiego. Odpowiedział mi Pan  ale w tym piśmie mówi Pan , że jest to droga  wymiana i na razie budżetu gminy na to nie stać. W związku z tym nie  wymieniajmy tego od razu bo tam są drzewa  zdrowe i mogą rosnąć . Jest dużo drzew już wyciętych  z uwagi na to , że uschły i  jest jeszcze do wycięcia O to się rozchodzi , że jeżeli nas nie stać w ciągu jednego roku nasadzić  całą aleję to róbmy to sukcesywnie przez kilka lat. Takie drzewa jak  teraz zostały przy mojej posesji czy ośrodku zdrowia  czy jeszcze wyżej  , one tak sukcesywnie usychają , te gałęzie  zagrażają osobom przechodzącym i samochodom , szczególnie przed ośrodkiem bo tam zawsze dużo samochodów stoi. Należałoby  wiosną dokonać takiego przeglądu , wyciąć te drzewa  , czy gałęzie , które już one nie odbiją. To jest dość ważne ponieważ jak  mówiłem zagrażają. To , że pan mówi , że to jest drogie to zgadzam się , ale zróbmy to jeżeli jest to  możliwe , każdy przed swoja posesją  będzie dbał o posadzone drzewo. I uważam , że byłoby to niezłe rozwiązanie.
Przewodniczący Rady Gminy – skierował pytanie do radnego Sławomira Orłowskiego , ile może kosztować sadzonka jarząba szwedzkiego.

Radny Sławomir Orłowski – w granicach 200 do 300 złotych kosztuje sadzonka  trzy metrowa. U nas na szkółce takich sadzonek nie ma , bo jest to gatunek obcy. Nam nie wolno gatunków obcych uprawiać tzn. nie występujących rdzennie na terenie Polski. Jarząb szwedzki nie jest gatunkiem lasotwórczym. Jeżeli chodzi o aleję jarząba szwedzkiego  to trzeba pamiętać, że jest to pomnik przyrody. Następna sprawa związana z tym to wiek do którego dojrzewa , w miarę możliwości taka jarzębina  to 50, 60 maksymalnie 70 lat. To nie dziwota , że w tej chwili to się sypie. Te  drzewa osiągnęły swój wiek. 
Wójt Gminy  przyjmuję tą uwagę radnego Młodzińskiego  i podpowiedź radnego Orłowskiego. Z rejestru  można ten pomnik wykreślić poprzez   uchwałę Rady Gminy. To wszystko musi być pod kontrolą Konserwatora Przyrody. 
Przewodniczący Rady Gminy  zwrócił się z zapytaniem czy są  jeszcze pytania do przedstawionego tematu.

Radni nie zgłosili więcej pytań.
Przechodzimy do punktu , Interpelacje i zapytania. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania. 
Radny Kamil Kowalski ja mam taką prośbę w imieniu  dwóch sołtysów , czy moglibyśmy tez przekazywać im chociaż po jednym komplecie dokumentów  na sesję. Jeszcze była uwaga , że dość późno zostają zawiadamiani o sesji.

Przewodniczący Rady Gminy sołtysi otrzymują zawiadomienia na sesję w tym samym czasie jak radni ,czyli siedem dni przed sesją.

Radny Kamil Kowalski  na  posiedzeniu Komisji Rewizyjnej  w dniu 23 listopada wypłynął temat rezerwy celowej na rok 2009 , która była określona jako fundusz sołecki , ale która de facto  tym funduszem w myśl ustawy z maja jeszcze nie jest jeszcze tym funduszem. Ponieważ na mocy decyzji i uchwały Rady  Gminy  możemy przesunąć planowaną kwotę niezrealizowaną na rok następny. Z tego co wiem nie wykorzystano około 10 000 złotych , które z powodów takich czy innych nie zostały wydane. Część sołtysów  miała informację , że to jest wstrzymane pismem otrzymanym od Skarbnika Gminy. Chciałbym abyśmy za zgodą Wójta Gminy przesunęli te pozostałe kwoty i umożliwili Radom Sołeckim wykorzystanie tych kwot. Jest też parę uwag odnośnie rozliczania i wydatkowania tych środków.
Przewodniczący Rady Gminy Rady Sołeckie i Sołtysi powinni być przeszkoleni  w temacie kierunków  wydatkowania pieniędzy przez Rady Sołeckie , przez Skarbnika Gminy , żeby wiedzieli o co chodzi.

Wójt Gminy ja w stanowisku Komisji Rewizyjnej tez spotkałem   takie zapisy , o których nie wiem , czy nie wiedzieliście Państwo , ale tą sprawę musimy wyjaśnić. Zacznę od wniosku , o którym Pan wspomniał. Proponuję, w tym roku jest to niemożliwe do załatwienia. Natomiast  o tą kwotę na etapie uchwalania budżetu powiększymy jak gdyby  fundusz sołecki dla poszczególnych sołectw.  Te niewykorzystane  w tym roku będę się zwracał do rady jeśli Rada tak  zaakceptuje , to my te fundusze wyliczone już dla poszczególnych sołectw powiększymy o środki  co pozostały z tego roku. Proszę pamiętać o jednym , że fundusz sołecki zgodnie z ustawa ma być przeznaczony na realizację celów zapisanych w ustawie o samorządzie gminnym. Bo jak  mamy tak podchodzić do tematu to nie twórzmy na przyszły rok w ogóle funduszu. Rada ma do końca marca podjąć uchwałę. I sołectwa wypowiadają się w formie zebrań wiejskich i ustalają zadania do zrealizowania w sołectwach. Natomiast odpowiedzialnym za te środki i wydatkowania tych środków jest Wójt Gminy w ramach budżetu. Sołectwa nie mają osobowości prawnej. Nie mogą zawierać żadnych umów , i dlatego wyjaśniam , że Rady Sołeckie i Sołtysi zostali przeszkoleni przeze mnie i Panią Kozak. Były spotkania gdzie dostarczyliśmy bardzo dobre materiały, rozesłane do wszystkich sołtysów  i do gmin, specjalnie wydanie funduszy sołeckich. I myśmy dokładnie to sobie omówiliśmy. W sołectwach odbyły się zebrania , które w ramach posiadanych środków na rok 2010 sołectwa  chcą realizować. Natomiast tutaj obiecuję i będę też prosił Radę o zwiększenie tych środków ale sołectwa pod te zwiększone środki  muszą wskazać zadania jakie chcą realizować. Ponieważ zasada jest taka , że trzeba przestrzegać procedur. na przykład Komarno zgłosiło bardzo ładne wnioski jak montaż piłko chwytów  na boisku , czy doposażenie świetlicy. I teraz może się okazać , że na przykład przetarg  , czy okazanie ceny okaże się dużo niższy, no to pieniądze zostaną niewykorzystane  w tym  dziale i wtedy Rada Sołecka  będzie  musiała  wypowiedzieć się na co te oszczędności , które powstały przeznaczyć.
Skarbnik Gminy  odpowiadając na pytanie radnego chciałabym zaznaczyć  , że te wydatki zarezerwowane  w rezerwie celowej dla sołtysów  to była rezerwa celowa. Taka rezerwa jest uruchamiana jeżeli różnica między rezerwą celową  , która była utworzona w 2009 roku a funduszem soleckim , jako wydatki budżetowe konkretne. To te fundusze w projekcie budżetu są już ściśle podzielone na konkretne przedsięwzięcia i na określone rodzaje klasyfikacji wydatków budżetowych. Tak , że tam będą wydatkami  teraz jest to rezerwa , która powinna być uruchomiona w razie potrzeby. Jeszcze jedna sprawa istota wydatków niewygasających jest to , że musi być podane uzasadnienie dlaczego te wydatki nie mogą być zrealizowane  w roku budżetowym. Bo one po prostu wygasają z  końcem roku. Podane przyczyny muszą być obiektywne. jeszcze powiem , że nowa ustawa o finansach publicznych jeszcze bardzie zaostrza rygory tworzenia wydatków niewygasających. Instytucja niewygasających wydatków nie może być przeznaczana na wydatki , które  nie zdążono jeszcze zrealizować w tym roku.
Wójt Gminy przedstawił  stanowisko Kolegium Krajowej Rady Regionalnej w zakresie funduszu sołeckiego.

Radna Bożena Dyduch,  Wójt  przedstawił nam , że Rada Gminy prowadzi kontrolę funduszu soleckiego , w związku z tym jeżeli  takie pieniądze pozostały czy nie powinna być podjęta uchwałą, że są to środki niewygasające , które przechodzą na  rok następny.

Wójt Gminy nie można podjąć takiej uchwały , zasady , że niewygasających  środków nie można przeznaczać na wydatki , które nie zdążono jeszcze zrealizować szczegółowo omówiła Skarbnik Gminy.

Radny Kamil Kowalski  pytanie do Skarbnika Gminy mam pismo Rady Soleckiej Trzcińsko i chciałbym być dobrze zrozumianym , z mojej strony wielki szacunek dla Sołtysa z Komarna za to , że w momencie kiedy to było  zrealizował, a  wydatkowane środki zostały rozliczone. Ale jedno proszę mi wytłumaczyć skoro nie można  z tych środków realizować spotkania czy zabawy integracyjnej mieszkańców , ponieważ nie są to zadania własne gminy. To na jakiej podstawie została rozliczona faktura za zabawę choinkową , zakup środków spożywczych i paczek dla Komarna .
Skarbnik Gminy – zostało to spotkanie zakwalifikowane jako krzewienie kultury na wsi i tak faktura została opisana i wydatkowana. w 2009 roku była to rezerwa celowa natomiast  w roku 2010 dokładnie trzeba będzie precyzować wydatki z funduszu sołeckiego.
Radny Kamil Kowalski –   rok 2010 to jest zupełnie inny  rok i będzie się rządził innymi prawami  i my to przegłosowaliśmy i jest to  ustalone. Rady Sołeckie określiły się na jakie cele wydatki będą wydawane. Było napisane organizacja spotkania integracyjnego ma na celu  wspólne spędzenie czasu  jak największej liczby mieszkańców  naszej  miejscowości. Spotkanie będzie przeznaczone dla wszystkich  bez względu na wiek mieszkańców     Trzcińska   i mamy nadzieję , że będzie to pierwszy krok do kolejnych spotkań w jak najszerszym gronie. Podczas spotkania wystąpi po raz pierwszy w naszej miejscowości zespół Rudawianie. Tak to zostało określone przez Radę Sołecką , mamy jeszcze osiem dni i ja chcę wiedzieć  czy mają oni szansę wydać te 1 200 złotych   zorganizować takie spotkanie , w ten sposób opisane , czy konkretnie definitywnie nie mają szansy i przerzucamy to na spokojnie w  ramach możliwości dochodu będziemy już  realizowali zadania  opisane  precyzyjnie  w ustawach.
Wójt Gminy można organizować spotkania integracyjne tylko nie za pieniądze sołectwa.

Radna Kraszewska Zofia  ja mam pytanie do Sołtysa , bo w ubiegłym roku była podobna sytuacja  w zakresie środków z funduszu sołeckiego. Było mówione , że nie będzie żadnych paczek  , żadnych środków nie będzie się wykorzystywało na ten cel. Okazuje się , że została zorganizowana zabawa  , ale na przystanku  nie było ogłoszenia i kto  udział i kto dostaje takie paczki , chciałabym widzieć ta listę. Bo mnie się wydaje , że skoro została zorganizowana taka zabawa , czy jakieś takie spotkanie dla dzieci,  czy wszystkie dzieci są brane pod uwagę , czy tylko takie gdzie jest ciężka sytuacja. Bo Pan Sołtys myśli tylko o pewnej grupie ludzi. Uważam , że takie środki powinny być konsultowane na zebraniu a nie tylko Pan sam.
Sołtys Wsi Komarno Roman Madeksza – moim założeniem  proszę państwa to naprawdę była integracja mieszkańców i dlatego razem z radnymi Panem Jońca , panem Salkiewiczem  oraz z panem przewodniczącym Rady Sołeckiej panem Wypychem , członkami Rady uzgodniliśmy , że podejmiemy się  zorganizowania zabawy choinkowej , gdzie będą paczki , gdzie będą zaproszeni mieszkańcy wsi , tak jak wspomniałem radni i członkowie  Rady Sołeckiej pomogli mi w tym przedsięwzięciu. Pojechaliśmy do Wójta  poprosić o przyzwolenie zorganizowania  spotkania. W całej  wiosce  rozklejono  zaproszeniami, i bardzo mi przykro , że pani radna nie przeczytała tego zaproszenia. W spotkaniu uczestniczyło ponad 160 osób. Uważam osobiście , że to spotkanie było bardzo potrzebne mieszkańcom. Otrzymaliśmy od sponsorów ciasta, poczęstowaliśmy ludzi  herbata kawą ze śmietanką z cukrem. Spotkanie było bardzo udane  i nie mi to oceniać. Ponadto chciałem powiedzieć , że w spotkaniu uczestniczyli również sponsorzy. Chciałem również powiedzieć , że Komarno w 2007  wygrało I miejsce  na festynie, mieliśmy 1 000 złotych , które zostało wydatkowane właśnie na te paczki . także bardzo mi przykro jeżeli ktoś nie przeczytał i nie uczestniczył w tym spotkaniu.

Radna Bożena Dyduch ja uważam , że  kierunek radny sołtys   załatwiamy to w swojej miejscowości a nie na forum Rady Przykro mi pani Kraszewska ja mam bardzo dobre relacje z sołtysem , jesteśmy w kontakcie telefonicznym , wzajemnie się wspieramy. Jeżeli chodzi o tą zabawę , były ogłoszenia  i to  mnóstwo  , trudno jeżeli Pani nie przeczytała. 
Radny Zbigniew Chrobak – w sprawie posypywania chodników , ponieważ chodniki nie są posypywane. Na Komisji Budżetowej  Wójt informował , że właściciele są obowiązani posypywać chodniki , czy ci właściciele mają taką informacje i czy wiedzą  jaki są skutki za nieposypywania chodników.
Druga sprawa to postawienie na moście  zabezpieczeń  na moście, na naszym moście umieszczono elementy zabezpieczające o wadze około 21 ton  , bo taki  jeden element waży około 500 kilogramów.

Radny Ryszard Sobolewski  w gminie został złożony wniosek przez operatora Pley  o warunki zabudowy na wieżę bazową. Chciałbym w tym temacie  od Wójta usłyszeć czy temat  był  , jest czy będzie konsultowany a mieszkańcami. Chciałbym złożyć wniosek  jeżeli nie było to konsultowane  z mieszkańcami aby Wójt zwołał zebranie z mieszkańcami w tym temacie. Czy w gminie dokonano powtórnie  prawdziwej oceny ilości eternitu.
Godz.11,10 Przewodniczący Rady Gminy ogłosił przerwę  w obradach  Rady Gminy.

Godz.11,30 Przewodniczący Rady Gminy wznowił obrady Rady Gminy.

Ad. 9. pkt 1

Podjęcie uchwał w sprawach :

Wójt Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.
Wysoka Rado , wczoraj na posiedzeniu Komisji Budżetu  omawiany był projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego , projekt został zaopiniowany pozytywnie przy dwóch głosach wstrzymujących. W budżecie tegorocznym mamy zaplanowany deficyt na kwotę  2.932.532,53 złotych , do tej pory w ciągu roku budżetowego zaciągnęliśmy dwa kredyty na łączną kwotę  1.662.201,90 złotych. Zwracamy się dzisiaj do Rady w ramach tego przyzwolenia  z uchwały budżetowej  na rok 2009 o zaciągnięcie tylko  355 000 złotych  dlatego  , że już środków własnych na spłatę zobowiązań własnych nie mamy. I dlatego ja traktuje to jako formalna uchwałę i proszę Wysoką Radę o podjęcie tej uchwały. Ponieważ co zaplanowane w budżecie to jest jak gdyby  obowiązujące , ale przed zaciągnięciem kredytu potrzebna jest uchwała  Rady Gminy i opinia RIO.
Przewodnicząca Komisji Budżetu Anna Liebersbach na posiedzeniu Komisji obecnych było 10 członków i 8 osób głosowało „za” 2 osoby się „wstrzymały” czyli projekt uchwały  Wójta Gminy został zaopiniowany pozytywnie.

Radna Dyduch – odnośnie tej uchwały do Wójta Gminy , deficyt gminy 2.932.352,53 złotych jest bardzo duży. Zaciągnięte w tym roku  kredyty też są bardzo wysokie. Kredyt , który ma być zaciągnięty w wysokości 355 000 złotych , tak jak to Wójt mówił , że jest to tylko 335 000 złotych. W  limicie wydatków inwestycyjnych na budowę wodociągu  w Komarnie , gdzie koszt wynosi 22 mln jest tylko 197 000 złotych . Porównując tutaj tak ja to widzę 197 310 złotych  z tym zaciąganym kredytem na 355 000 złotych to nie jest tylko według mnie Panie Wójcie , to jest bardzo dużo. Obawiam się czy w pewnym momencie nie wejdziemy w tak zwaną pętlę finansową. Ja mam tutaj duże wątpliwości je żeli chodzi o zaciągniecie  tego kredytu. Czy to nie jest ponad możliwości budżetu gminy.
Radny Jan Osękowski czy te wydatki , o których jest mowa w uzasadnieniu tzn., w szczególności  zapłata za wykonanie projektu dokumentacji na klub w Trzcińsku i w Komarnie ,  czy one już zostały poniesione czy mają być poniesione.  I drugie pytanie mam takie , że w tym  uzasadnieniu jest mowa o tym , że  w razie wystąpienia takiej potrzeby uruchamiany był do kwoty 200 000 złotych kredyt odnawialny. Teraz nie pamiętam czy te 200 000 złotych  mogło być przeznaczone na zapłatę tych długoterminowych czyli  spłatę  pożyczek , kredytów itd. Bo z tego uzasadnienia wynika , że te 200 000 złotych przeznaczono na refundację rat pożyczek , kredytów  itd. Według mnie te 200 000 złotych powinno być przeznaczone na bieżące wydatki w danym roku budżetowym. 
Wójt Gminy na pytania radnego Osękowskiego odpowie Pani Skarbnik natomiast na zapytanie radnej Dyduch odpowiem , proszę się nie obawiać , wszystko jest pod kontrolą . Ponadto do budżetu zostaną wprowadzone środki z Unii Europejskiej  z chwilą  podpisania umowy na wodociąg w Komarnie  tak jak mówiłem  dzisiaj jest to kwota 4 mln złotych.  Nie wiem skąd wzięła się kwota na wodociąg 22 mln złotych.
Radna Bożena Dyduch wyjaśniła wodociąg i kanalizacja razem 22 mln złotych tak to liczę ponieważ będzie to w jednym wykopie.
Wójt Gminy projekt wodociągu i kanalizacji nie na wszystkich odcinkach będzie w jednym wykopie  o tym wszystkim projekt rozstrzyga. My będziemy stali przed problemem  do rozwiązania już w styczniu czy będziemy ogłaszali przetarg jako oddzielne dwa zadania jako  wodociąg i kanalizacja. A poza tym tu są środki z Unii Europejskiej z PROW-u , a tu są z Funduszu Ochrony Środowiska. 
Radna Bożena Dyduch czy z projektem na budowę wodociągi i kanalizacji można się zapoznać w Urzędzie Gminy .

Wójt Gminy -  tak można się zapoznać.

Skarbnik Gminy   Szanowni Państwo jeżeli  chodzi o deficyt budżetowy to nie jest kwota  2 932 352,53 złotych  , deficyt wynosi 1 882 454 , 63 złotych  i  tak jak było w projekcie budżetu jest to kwota  1 049 897,90 złotych na spłatę wcześniej zaciągniętych kredytów i pożyczek. Chcę zwrócić Państwa uwagę , że na deficyt nie zostały zaciągnięte kredyty 1,8 mln tylko 1,6 mln, również do dnia dzisiejszego nie zaciągnięto kredytów na spłatę zaciągniętych pożyczek i kredytów na  1 mln zł. W tej  chwili jest taka propozycja aby zaciągnąć kredyt na spłatę  pożyczek i kredytów 355 000 . Czyli zamiast 2 932 352, 53 złotych zaciągnięte kredyty w tym roku byłaby propozycja łącznie z tym dzisiejszym  2 017 000 złotych czyli nie cały  milion mniej niż było to zakładane w projekcie budżetu. Chciałam powiedzieć dlaczego wyszła taka sytuacja  odnośnie trudności finansowych  gminy na koniec roku,  na  31 grudnia  powinniśmy spłacić raty  kredytów i pożyczek na kwotę 355 000 złotych. Za ciągnięcie tego kredytu długoterminowego jest potrzebne po to aby  zachować płynność finansową. Jest jeszcze jedna sprawa , w tej chwili proponujemy spłatę  na trzy lata po to żeby  ten kredyt był spłacony z dochodów  i równomiernie w kwocie około 10 000 złotych .Chcę również powiedzieć , że sytuacja  jest jak gdyby nie powiększeniem tego zadłużenia  tylko  wyrównywaniem tego zadłużenia . Zaciąganie kredytów w takiej małej gminie jak Janowice Wielkie jest w tej chwili niezbędne po to żeby pozyskać środki  jako wkład własny na dotacje  i na  środki unijne.  Do tej pory nie mamy faktur za opracowanie dokumentacji na modernizację klubu w Trzcińsku i Komarnie.
Radny Jan Osękowski  a zakup opału i prace remontowe w szkole 60 000 złotych czy też zostały  poniesione  czy ma być poniesione.
Skarbnik Gminy są w trakcie realizacji.

Radny Jan Osękowski w tej sytuacji mam takie pytanie jeżeli te faktury i wydatki nie zostały  złożone i te wydatki  na klub nie zostały poniesione  , czy nie można ich przesunąć na rok 2010 i zmniejszyć kwotę  pożyczki. Podobnie z tymi pracami w szkole. Po pierwsze moim zdaniem nie powinno się  spisywać umowy na prace , na które w budżecie nie ma pokrycia i dopiero potrzeba jest podjęcia uchwały żeby te prace sfinansować . Po drugie jeżeli nie są one zakończone czy nie można ich przesunąć na przyszły rok budżetowy i nie zaciągać tego kredytu.

Skarbnik Gminy ten kredyt nie jest na sfinansowanie deficytu na pokrycie zobowiązań  to nie jest na ten cel , to jest na spłatę wcześniej zaciągniętych pożyczek i kredytów. Natomiast w tej chwili koszty związane z sezonem grzewczym   i inne jeszcze koszty powodują, że to obciążenie gminy jest bardzo duże, płynność finansowa jest jak gdyby trochę utrudniona. W związku z powyższym to nie jest  na cel pokrycia długu.
Radny Jan Osękowski jeszcze było pytanie czy z kredytu odnawialnego w wysokości 200 000 złotych można pokrywać zobowiązania długoterminowe.

Skarbnik Gminy – nie do końca jest to fortunny zapis , bo nie chodzi o to  czy one były przekazane  na spłatę kredytów , one umożliwiały płynność finansową gminy. Ten kredyt był odnawialny i był spłacany z wpływów dochodów i on  był przeznaczony zarówno  na spłatę  pożyczek jak również  innych zobowiązań przede wszystkim jest na regulowanie zobowiązań gminy.

Przewodniczący Rady Gminy czy mamy jeszcze uwagi.

Radny Jan Osękowski – moja uwaga jest taka , że  uzasadnienie jest niejasne w świetle tych wyjaśnień jakie otrzymałem. 

Przystępujemy do podjęcia uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.
Przewodniczący Rady Gminy przeprowadził głosowanie nad projektem uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.

W wyniku przeprowadzonego głosowania „za” głosowało 12 radnych  „przeciw” 1 radnych „wstrzymało się” 2 radny.

Uchwała została podjęta bezwzględną większością głosów i otrzymała Nr XXVIII/165/2009.
W czasie głosowania na sali obrad obecnych było 15 radnych.

Ad. 9 pkt 2
Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wydatków budżetowych , których niezrealizowane planowane  kwoty nie wygasają z upływem roku budżetowego 2009
Wójt Gminy przedstawił projekt uchwały oraz  wyjaśnił , że  te środki , które nie zostały wykonane  nie są funduszem celowym. Program Gminnego Funduszu  Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w przeciwieństwie do funduszu sołeckiego nie jest funduszem celowym, ale po stronie dochodów za zezwolenia ze sprzedaży napojów alkoholowych a wydatkami powstały  oszczędności. Żeby te pieniądze nie przepadały   , bo ustawa o wychowaniu w trzeźwości  i przeciwdziałaniu alkoholizmowi  mówi na  jaki cel środki mogą być z tego Programu przeznaczane. W tym roku niewykorzystane środki w wysokości 11 000 złotych  przeznaczone na realizacje programu proponuję przenieść na rok 2010 , w których to do końca  czerwca planuje się przeprowadzić zamierzonych działań , to jest , modernizacja świetlicy w Komarnie  a po jej zakończeniu zakup niezbędnego wyposażenia świetlicy środowiskowej w kwocie 7.000 złotych. Na początku roku 2010 w okresie ferii zimowych sfinansowanie zimowiska dla dzieci z rodzin patologicznych w kwocie 4 000 złotych.

Przewodnicząca Komisji Budżetu Anna Liebersbach członkowie Komisji uznali, że jest to jak najbardziej słuszna decyzja i 10 głosów było za wydaniem pozytywnej opinii do projektu uchwały. Jeszcze chciałam  dodać , że była  kierownik GOPS i wyjaśniła nam dlaczego te środki nie zostały wykorzystane. Środki  początkowo były przyznane na plac zabaw przy  Przedszkolu ale ponieważ decyzja zapadła dość późno  i nie dałoby rady  zrealizować tego zadania w tym roku dlatego te pieniądze nie zostały zrealizowane w tym roku. Dlatego zaproponowano aby te pieniądze przeznaczyć na zakup wyposażenia do świetlicy środowiskowej oraz  sfinansowanie zimowiska dla dzieci z rodzin patologicznych.
Radna  Bożena Dyduch w uzasadnieniu tej uchwały jest modernizacja świetlicy w Komarnie i bardzo z tego jestem zadowolona  tym bardziej , że był to mój wniosek  który będzie realizowany. Ale w ubiegłym roku myśmy taką samą uchwałę podejmowali i ja stawiałam wniosek aby pani  przewodnicząca komisji przeciwalkoholowej złożyła nam  sprawozdanie co zostało zrobione to było za 2008 rok  i dlaczego te pieniądze zostały.  I mój wniosek jest w dalszym ciągu aktualny. 

Przewodniczący Rady Gminy ja przeprowadziłem rozmowę z przewodnicząca tej komisji  i w najbliższym czasie  złoży ona sprawozdanie z działalności za 2009 rok. W chwili obecnej przygotowuje materiały na sesję.

Przystępujemy do podjęcia uchwały w sprawie sprawie ustalenia wydatków budżetowych , których niezrealizowane planowane  kwoty nie wygasają z upływem roku budżetowego 2009.

Przewodniczący Rady Gminy przeprowadził głosowanie nad projektem uchwały sprawie ustalenia wydatków budżetowych , których niezrealizowane planowane  kwoty nie wygasają  

 w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.

W wyniku przeprowadzonego głosowania „za” głosowało 15 radnych .  

Uchwała została podjęta   i otrzymała Nr XXVIII/166/2009.

W czasie głosowania na sali obrad obecnych było 15 radnych.

Ad.10
Sprawy organizacyjne Rady Gminy w Janowicach Wielkich.

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do Rady z zapytaniem czy radni mają jakieś uwagi w sprawach organizacyjnych Rady.

Radni nie wnieśli uwag.

Ad. 11

Przyjęcie protokołów  z XXXVI i XXXVII nadzwyczajnej  sesji Rady Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z  zapytaniem do Radny czy są uwagi do protokółu z XXXVI sesji Rady Gminy.
Radni nie wnieśli uwag do protokołu.

W wyniku przeprowadzonego głosowania nad przyjęciem protokółu z XXXVI sesji Rady Gminy „za” głosowało 12 radnych , „wstrzymujących się” 3 radnych.

Protokół z XXXVI sesji Rady Gminy został przyjęty.

W czasie głosowania na sali obrad było 15 radnych.

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z  zapytaniem do Radny czy są uwagi do protokółu z XXXVII nadzwyczajnej  sesji Rady Gminy.

Radni nie wnieśli uwag do protokołu.

W wyniku przeprowadzonego głosowania nad przyjęciem protokółu z XXXVII nadzwyczajnej  sesji Rady Gminy „za” głosowało 11 radnych , „wstrzymujących się” 4 radnych.

Protokół z XXXVII nadzwyczajnej  sesji Rady Gminy został przyjęty.

W czasie głosowania na  sali obrad było 15 radnych.

Ad. 12 

Zamknięcie obrad XXXVIII sesji Rady Gminy.


W związku z wyczerpaniem się porządku obrad XXXVIII    sesji Rady Gminy w Janowicach Wielkich  Przewodniczący Rady Gminy  Jacek Gołębski dokonał zamknięcia obrad XXXVIII   sesji Rady Gminy  w Janowicach Wielkich.

Na tym protokół zakończono i podpisano

Protokołowała                                                                     Przewodniczył 

Ewa Czaplińska - Szajwaj                                                 Przewodniczący

Insp. ds. Rady Gminy                                                         Rady  Gminy

                                                                                           Jacek Gołębski  
 .

