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Gminny Program Rozwiązywania Problemów Alkoholowych Przeciwdziałania Przemocy  w Rodzinie, Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Janowice Wielkie na rok 2010

WPROWADZENIE
Ważnym problemem społecznym w skali całego kraju jak i lokalnej społeczności jest zapobieganie problemom zdrowotnym i społecznym jakie powoduje używanie i nadużywanie substancji uzależniających. Problemy wynikłe z używania substancji zmieniających świadomość dotyczą nie tylko osób uzależnionych lub osób sięgających po nie zbyt często. Ogólnie rzecz ujmując, następstwa społeczne dotyczą między innymi życia rodzinnego i relacji międzyludzkich, a w przypadku osób dorosłych także wychowywania dzieci i funkcjonowania zawodowego. Do społecznych konsekwencji należy zaliczyć również skutki wypadków drogowych, przestępstwa popełniane przez osoby uzależnione pozostające pod wpływem środków odurzających, a także rozprzestrzenianie się infekcji HIV. Wielu dorosłych nadużywając alkoholu powoduje cierpienia swoich dzieci, odbiera im miłość i poczucie bezpieczeństwa. Wielu nastolatków upijając się i narkotyzując traci szansę na zdrowy rozwój i niszczy swoje życie. Napoje alkoholowe należą do najpowszechniej spożywanych dóbr konsumpcyjnych. Jednakże jest to towar szczególnego ryzyka. Według Światowej Organizacji Zdrowia alkohol znajduje się na trzecim miejscu wśród czynników ryzyka dla zdrowia populacji. Większe tylko ryzyko niesie za sobą palenie tytoniu i nadciśnienie tętnicze. Ponad 60 rodzajów chorób i urazów ma związek ze spożywaniem alkoholu.

Niewłaściwe korzystanie z tej substancji prowadzi więc do wielu negatywnych konsekwencji, szkód. Do najważniejszych problemów alkoholowych można zaliczyć:

· Samoniszczenie osób uzależnionych od alkoholu

· Uszkodzenia zdrowia u dorosłych osób nadmiernie pijących

· Uszkodzenia rozwoju psychofizycznego pijącej młodzieży

· Szkody występujące u członków rodzin z problemem alkoholowym

· Alkoholowa dezorganizacja środowiska pracy i bezrobotnych

· Naruszenia prawa i porządku przez osoby nietrzeźwe

· Naruszenia prawa związane z handlem napojami alkoholowymi 

1. 1. Zadania związane z prowadzeniem działań profilaktycznych i rozwiązywaniem problemów alkoholowych należą do zadań własnych gmin zgodnie z art. 41 ust. 1 ustawy o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi (zwanej dalej ustawą) z dnia 26 października 1982 r. (Dz. U. z 2007 r. Nr 70, poz. 473 z późn. zm.). Gminny Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Narkotykowych jest kontynuacją zadań realizowanych w Gminie Janowice Wielkie od kilku lat. Został on rozszerzony o dodatkowe elementy dotyczące problemu narkomanii. Ma on na celu wspieranie rodzin z problemem alkoholowym (zagrożonych alkoholizmem)                                   i narkotykowym. Skierowany jest do wszystkich placówek, instytucji, stowarzyszeń, znajdujących się na terenie Gminy oraz wszystkich mieszkańców Gminy zainteresowanych współpracą w zakresie rozwiązywania problemów alkoholowych i innych uzależnień.

      Ustawa o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi (art. 41 ust. 1) nakłada na gminę obowiązek podejmowania następujących działań:

· Zwiększanie dostępności pomocy terapeutycznej i rehabilitacyjnej dla osób uzależnionych od alkoholu;

· Udzielanie rodzinom, w których występują problemy alkoholowe, pomocy psychospołecznej i prawnej, a w szczególności ochrony przed przemocą w rodzinie;

· Prowadzenie profilaktycznej działalności informacyjnej i edukacyjnej w zakresie rozwiązywania problemów alkoholowych i przeciwdziałania narkomanii, a  w szczególności dla dzieci i młodzieży, w tym prowadzenie pozalekcyjnych zajęć sportowych, a także działań na rzecz dożywiania dzieci uczestniczących w pozalekcyjnych programach opiekuńczo – wychowawczych  i socjoterapeutycznych;

· Wspomaganie działalności instytucji, stowarzyszeń i osób fizycznych, służącej rozwiązywaniu problemów alkoholowych;

· Podejmowanie interwencji w związku z naruszaniem przepisów określonych w art. 131 i 15 Ustawy oraz występowanie przez sądem w charakterze oskarżyciela publicznego;

· Ustalanie szczegółowych zasad wydawania i cofania zezwoleń na prowadzenie sprzedaży napojów alkoholowych przeznaczonych do spożycia na miejscu lub poza miejscem sprzedaży oraz kontrola przestrzegania zasad obrotu tymi napojami; 

   2. Ustawa o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi wskazuje źródła pozyskiwania środków finansowych na realizację w/w zadań. Środki te pochodzą z opłat za korzystanie z zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych (art. 111 ustawy). Opłata ta stanowi dochód gminy, który w całości jest przekazywany na realizację w/w zadań.

   3. Zgodnie z art. 182 cytowanej ustawy dochody z opłat za korzystanie z zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych wykorzystywane będą na realizację gminnych programów profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych i nie mogą być przeznaczone na inne cele. 

Gminny program rozwiązywania problemów alkoholowych, przeciwdziałania przemocy                        w rodzinie, przeciwdziałania narkomanii dla gminy Janowice Wielkie został opracowany na podstawie materiałów:

· Ustawa z dnia 26 października 1982 r. o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi (tekst jednolity z 2007 r. Dz. U Nr 70 poz. 473 z póź. zm.).

· Rekomendacji Państwowej Agencji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych do realizowania i finansowania gminnych programów profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych w 2009 r.

· Ustawa z dnia 29 lipca 2005 r. o przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie.( Dz. U Nr 180 poz. 1493 z 2005 r. z póź zm.)

· Ustawa z dnia 29 lipca 2005 r. o przeciwdziałaniu narkomanii.(Dz. U Nr 179 poz. 1495    z 2005 r z póź zm.)

Gminny Program na 2010 rok zawiera zadania, ze szczególnym zwróceniem uwagi na zapobieganie powstawaniu problemów alkoholowych oraz zmniejszenie patologii, które aktualnie występują. Swoim zasięgiem obejmuje grupy ryzyka i osoby uzależnione. 

ZADANIA WŁASNE GMINY
ROZDZIAŁ 1
Zwiększenie dostępności pomocy terapeutycznej i rehabilitacyjnej dla osób uzależnionych i ich rodzin.

· przyjmowanie zgłoszeń o przypadkach wystąpienia nadużywania alkoholu powodujących rozpad życia rodzinnego, demoralizację małoletnich , zakłócenie spokoju lub porządku publicznego,

· rozpatrywanie wniosków dotyczących osób uzależnionych od alkoholu i ustalanie sposobu dalszego leczenia,

· prowadzenie rozmów – interwencyjno motywujących z osobami co do których wpłynęły zgłoszenia (wstępna motywacja do podjęcia terapii, udzielanie informacji o grupach wsparcia i kierowanie na leczenie odwykowe),

· kierowanie osób , które nie zgodziły się dobrowolnie na zdiagnozowanie i  poddanie leczeniu odwykowemu na badanie przez biegłych w celu wydania opinii  w przedmiocie uzależnienia od alkoholu i wskazania rodzaju zakładu leczniczego osób kierowanych do sądu,

· kierowanie wniosków do sądu rejonowego o zobowiązanie do podjęcia leczenia odwykowego i pokrywanie kosztów sądowych ,
· pokrywanie kosztów przeprowadzenia badania przez biegłego sądowego(psycholog, psychiatra) 
· finansowanie Punktu konsultacyjnego – terapeutycznego dla osób uzależnionych oraz rodzin współ uzależnionych od alkoholu, narkomanii (wynagrodzenie)
· kierowanie osób uzależnionych oraz sprawców przemocy domowej do dobrowolnego korzystania z pomocy w  punkcie konsultacyjnym w gminie Janowice Wielkie ,
· finansowanie punktu konsultacyjnego pomocy prawnej oraz psychospołecznej
· zakup artykułów biurowych i innych materiałów potrzebnych na bieżącą działalność Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych,
· organizowanie oraz finansowanie udziału w szkoleniach , konferencjach:
 a) członków Gminnej Komisji ds. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych,
b)  nauczycieli i osób pracuj 

ROZDZIAŁ 2
Udzielenie rodzinom, w których występują problemy alkoholowe, pomocy psychospołecznej i prawnej, a w szczególności ochrony przed przemocą                              w rodzinie.

ących z dziećmi z rodzin w których występują problemy alkoholowe.

· udzielanie wsparcia dla rodzin z problemem alkoholowym i narkomanią.

·  podejmowanie interwencji i kierowanie spraw do odpowiednich instytucji.

· informowanie o chorobie alkoholowej i możliwości podjęcia leczenia.

· diagnozowanie sytuacji całej rodziny i proponowanie pomocy dla wszystkich jej członków.

· współpraca ze szkołą, Gminnym Ośrodkiem Pomocy Społecznej w zakresie organizowania dodatkowej opieki, pomocy psychologiczno pedagogicznej dla dzieci z rodzin, w których występują problemy alkoholowe i przemocy w rodzinie,

· edukacja publiczna obszarze przeciwdziałania przemocy przewodniki, broszury, ulotki,

· organizowanie szkoleń prelekcji na temat różnego rodzaju uzależnień .

ROZDZIAŁ 3
Prowadzenie profilaktycznej działalności informacyjnej i edukacyjnej w zakresie rozwiązywania problemów alkoholowych, przeciwdziałania narkomanii i przemocy w rodzinie.

· realizacja  profesjonalnych programów profilaktycznych w szkołach, dotyczących alkoholizmu, narkomanii przemocy w rodzinie dla dzieci, młodzieży oraz  rodziców.

· udział w finansowaniu szkolnych programów profilaktyki.

· organizacja i finansowanie  spektakli teatralnych o treściach związanych z profilaktyką uzależnień.

· udział w lokalnych i ogólnopolskich kampaniach edukacyjnych związanych z profilaktyką alkoholową, narkomanią i rozwiązywaniem problemów społecznych związanych z uzależnieniami.

· prowadzenie zajęć warsztatowych dla dzieci i młodzieży pod katem kształtowania ich umiejętności życiowych (np. radzenie sobie ze stresem, podejmowania decyzji, szukania pomocy)

· finansowanie profilaktycznych pozalekcyjnych zajęć edukacyjnych i sportowych 

· promowanie zdrowego stylu życia wolnego od alkoholu i innych używek oraz różnych form aktywnego spędzania wolnego czasu poprzez:

a) inicjowanie i organizowanie imprez sportowych i rekreacyjnych dla dzieci, młodzieży i dorosłych oraz dowóz na zajęcia i zawody sportowe,

b) organizowanie atrakcyjnych form czynnego wypoczynku: zimowiska, półkolonie, kolonie letnie,  wycieczki  krajoznawcze i festyny , wyjazdy na basen, rajdy, dyskoteki bez alkoholu, zajęcia świetlicowe itp.;

· finansowanie świetlic środowiskowych, t.j. modernizacja remontowa świetlicy zakup niezbędnych materiałów budowlanych i tym podobnych ,  wyposażanie oraz doposażenie  ich  w sprzęt,  sprzęt meblowy  i materiały niezbędne do funkcjonowania ( prowadzenia zajęć).

· doposażenie placów zabaw w Gminie Janowice Wielkie,

· zorganizowanie i sfinansowanie szkoleń z zakresu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych i narkomanii oraz przemocy w rodzinie dla pedagogów szkolnych, nauczycieli, wychowawców świetlic środowiskowych – niezbędnych do prowadzenia pracy profilaktycznej i terapeutycznej z dziećmi i młodzieżą. 

ROZDZIAŁ 4
Wspomaganie działalności instytucji i stowarzyszeń służącej rozwiązywaniu problemów alkoholowych.

· organizowanie i dofinansowywanie wypoczynku zimowego i letniego dzieci i młodzieży ze środowisk zaniedbanych wychowawczo, rodzin dysfunkcyjnych i z problemem alkoholowym.

ROZDZIAŁ 5
Podejmowanie interwencji w związku z naruszeniem przepisów określonych w art. 131 i 15 ustawy o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi.

· zadbanie aby w miejscach sprzedaży napojów alkoholowych były widoczne informacje o szkodliwości spożywania alkoholu oraz zakazie podawania i sprzedaży alkoholu osobom nieletnim i nietrzeźwym 

·  przeprowadzanie odpowiednich czynności wyjaśniających i zmierzających do ustalenia osób dopuszczających się naruszania przepisów zabraniających reklamy i produkcji napojów alkoholowych oraz zabraniających sprzedaży i podawaniu napojów alkoholowych osobom, których zachowanie wskazuje, że znajdują się w stanie nietrzeźwości, osobom do lat 18, na kredyt lub pod zastaw.

· egzekwowanie uchybień na drodze sadowej

ROZDZIAŁ 6
Ograniczenie dostępności do alkoholu.

· przestrzeganie uchwał Rady Gminy w sprawie ustalenia zasad usytuowania na terenie gminy Janowice Wielkie miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych oraz                   w sprawie ustalenia limitu punktów ze sprzedażą napojów alkoholowych powyżej 4,5%.

· przestrzeganie zasad wydawania i cofanie zezwoleń na prowadzenie sprzedaży                             i podawania napojów alkoholowych.

· organizacja i finansowanie szkoleń dla sprzedawców alkoholi.

· kontrola przestrzegania postanowień ustawy o wychowani w trzeźwości                                         i przeciwdziałaniu alkoholizmowi:

a) kontrola sklepów;

b) kontrola lokali gastronomicznych.

ROZDIAŁ 7
Finansowanie programu i zasady wynagradzania członków Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

Środki na realizację zadań własnych gminy wynikających z ustawy o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi, narkomanii i przemocy w rodzinie prowadzonych w postaci niniejszego Programu pochodzą z opłat za korzystanie z zezwoleń na sprzedaż i podawanie napojów alkoholowych. Na realizację tych zadań przeznacza się w budżecie gminy kwotę 58 000 zł .( 47 000 zł + 11 000 zł środki niewygasające )

· ustala się wynagrodzenie dla Sekretarza Komisji w wysokości 300 zł brutto miesięcznie .

· członkom Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych przysługuje wynagrodzenie za udział w posiedzeniach w wysokości:

- przewodniczący Komisji 100 zł,

- członkowie komisji 100 zł.

Wynagrodzenie wypłacane jest na podstawie listy obecności zatwierdzonej przez sekretarza komisji.

ROZDZIAŁ 8
Realizatorzy Programu.

· Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych,

· Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej,

· Gminny Zespół Szkół im Wandy Rutkiewicz w Janowicach Wielkich

· Świetlice Środowiskowe na terenie gminy

· Organizacje pozarządowe.

Harmonogram działań związanych z realizacją Gminnego Programu Profilaktyki

i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych Gminy Janowice Wielkie

na rok 2010

	1
	 Dział 851 ROZDZIAŁ 85153

Realizacja programów profilaktycznych dotycząca narkomanii
	Okres realizacji

I-XII 2010


	
	

	2
	Dział 851 ROZDZIAŁ 85154

Realizacja w szkołach, świetlicach środowiskowych programów profilaktycznych dotyczących alkoholizmu i przemocy w rodzinie
	Okres realizacji

I-XII 2010


	3
	Organizowanie i wspieranie form spędzania wolnego czasu w postaci zimowiska kolonii , organizowania wycieczek dla dzieci z rodzin patologicznych i zagrożonych patologią
	Okres realizacji

I-XII 2010


	4
	Organizowanie zajęć edukacyjnych i  sportowo – rekreacyjnych
	Okres realizacji

I-XII 2010


	5
	Doposażenie świetlic  środowiskowych z terenu gminy
	Okres realizacji

I-XII 2010


	6
	Koszty wynagrodzeń opiekunów świetlic środowiskowych, wiejskich
	Okres realizacji

I-XII 2010


	7
	Realizacja kampanii edukacyjnych: „Zachowaj trzeźwy umysł 2010” i „Ciąża bez alkoholu 2010”
	Okres realizacji

I-XII 2010


	8
	Punk konsultacyjny, leczenie odwykowe osób uzależnionych, udzielanie pomocy psychologicznej, opłaty biegłych sądowych
	Okres realizacji

I-XII 2010


	9
	Stworzenie punktu konsultacyjnego pomocy prawnej, psychospołecznej 
	Okres realizacji

I-XII 2010


	10
	Szkolenia członków Komisji, sprzedawców
	Okres realizacji

I-XII 2010


	11
	Wynagrodzenie członków Komisji za posiedzenia
	Okres realizacji

I-XII 2010


	21
	Zakup materiałów potrzebnych do realizacji programu 

Gminnej Komisji
	Okres realizacji

I-VIII 2010
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