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Rozwój i Upowszechnianie Aktywnej Integracji przez Ośrodek Pomocy Społecznej w Janowicach Wielkich

Projekt Systemowy

"Pomóżmy Sobie - Razem łatwiej" w gminie Janowice Wielkie
Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Janowicach Wielkich  informuje o przystąpieniu po raz drugi  do realizacji projektu systemowego  w 2010 roku współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 2007-2013, Priorytet VII "Promocja Integracji Społecznej", Działanie 7.1 "Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji", Poddziałanie 7.1.1. "Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji przez ośrodki pomocy społecznej".

Celem ogólnym projektu: jest zwiększenie szans na rynku pracy  osób długotrwale bezrobotnych              w wieku  aktywności zawodowej i społecznej wśród 5 osób zagrożonych wykluczeniem społecznym                 z powodu długotrwałego bezrobocia , korzystających ze świadczeń pomocy społecznej  z terenu Gminy Janowice Wielkie .
Cele  szczegółowe projektu:

1. Objecie grupy 5 osób instrumentami aktywnej integracji poprzez zastosowanie następujących instrumentów  o charakterze aktywizacyjnym:

· aktywizacja edukacyjna ,

· aktywizacja zdrowotna , 

· aktywizacja społeczna

Celem szczegółowym jest także: wzrost kompetencji, umiejętności społecznych, , podniesienia samooceny zwiększenie szans na rynku pracy,  

2. Wykorzystanie nowych metod pracy socjalnej w kontraktach socjalnych przez pracowników socjalnych Ośrodka Pomocy Społecznej w Janowicach Wielkich  dla zapewnienia dostępu do działań aktywnej integracji.  
Projekt skierowany jest do 5 osób zagrożonych wykluczeniem społecznym , długotrwale bezrobotnych ,o niskich kwalifikacjach zawodowych , korzystających z pomocy społecznej . Wsparciem zostaną objęte osoby nie pracujące, będące w wieku aktywności zawodowej, Osoby  mające pewne ograniczenia  o obniżonym poczuciu własnej wartości i ograniczonych umiejętnościach społecznych, które utrudniają dostęp do rynku pracy. Część osób które są długotrwale bezrobotne posiadają  problemy w komunikacji interpersonalnej, odczuwają lęk, niechęć przed dokonywaniem zmian co stanowi barierę w aktywnym poszukiwaniu ofert pracy, umożliwiających poprawę sytuacji życiowej. W grupie tej znajdują się osoby o różnym poziomie motywacji do dokonywania zmian funkcjonowania społecznego.

Realizacja projektu obejmuje okres od 01.06.2010r. do 30.11.2010r. Koszt projektu systemowego wynosi: 80 000,00 zł. z czego kwota dofinansowania wynosi  71, 600 zł co  stanowi  89,5%  całkowitych  wydatków projektu,  natomiast  kwota: 8,400 zł. jest wkładem własnym i stanowi 10,5% całkowitej wartości projektu.

· Tytuł projektu : Program aktywizacji osób zagrożonych wykluczeniem społecznym   ,, Pomóżmy sobie – razem łatwiej w gminie Janowice Wielkie” 

· Priorytet: VII Promocja integracji Społecznej .

· Działanie: 7.1 Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji

· Podziałanie 7.1.1 Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji przez ośrodki pomocy społecznej
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